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TISKOVÁ ZPRÁVA
Oblíbenost hradů a zámků roste

Na zámek Hrádek u Nechanic se vrátily zrestaurované obrazy zachycující lidské anomálie, víkend bude ve znamení parků, zahrad a také postav z Babičky
Sychrov, 2. 6. 2025
Květnová návštěvnost objektů ve správě Národního památkového ústavu, územní památkové správy na Sychrově potvrzuje rostoucí zájem veřejnosti o památky  - pomyslným skokanem je hrad Trosky, zámek Zákupy a zámek Litomyšl. 
Do knihovny zámku Hrádku u Nechanic se navrátil zrestaurovaný soubor 12 obrazů, na kterých neznámý malíř zachytil lidské anomálie.

„Jsem nesmírně rád, že zájem veřejnosti o památky roste. Na Kunětické hoře, Litomyšli a na většině objektů na Liberecku jsme se navíc dostali, respektive překročili, návštěvnost z roku 2019, což považuji za velký úspěch. Rok 2019 je pro nás srovnávací, neboť následující období bylo plné omezení v souvislosti s pandemií koronaviru“, vysvětluje Miloš Kadlec, ředitel NPÚ, ÚPS na Sychrově.
Zvýšený zájem o hrad Trosky byl vyvolán v souvislosti s vydáním počítačové hry Kingdom Come: Deliverance 2, na zámek Zákupy míří návštěvníci nejenom do jeho interiérů, ale také do obnoveného hospodářského dvora, zámek Litomyšl oslovuje veřejnost prohlídkovými okruhy rozšířenými o nové prostory, které mohly být zpřístupněny díky proběhlé rekonstrukci a zpřístupňováním zámecké kuchyně či věže, řada návštěvníků se přijíždí podívat na obnovené střechy a průběh restaurování zámeckých sgrafit. Více návštěvníků míří také na hrad Grabštejn, kde je od letošního roku možnost prozkoumat archeologii malého nádvoří pomocí aplikace, stále více turistů vyhledává celkově obnovený hrad Kunětická hora v Pardubickém kraji. (tabulku návštěvnosti přikládáme -https://1url.cz/EJwBG, zdánlivá menší návštěvnost Sychrova je dána v každém roce datem, kdy se konají populární Velikonoční trhy, které návštěvnost výrazně ovlivní buď v březnu, nebo v dubnu, jak tomu bylo i letos.)
Na hlavní prohlídkový okruh zámku Hrádek u Nechanic „Lesk a sláva Harrachů“ se navrátil soubor 12 obrazů v černých rámech se zlacenou vnitřní lištou, kde neznámý autor na počátku 18. století zachytil antropologické typy a také různé nemoci – například osobu s nádorem, osobu se zvětšenou horní čelistí, s předsunutou spodní čelistí, obézního člověka atp. Po restaurátorském zásahu jsou obrazy zpět v zámecké knihovně. 
Nadcházející Víkend otevřených zahrad (7.-8. 6.) je premiérový pro již zmiňovaný Hrádek u Nechanic -  na 8. června jsou připraveny tři komentované prohlídky zámeckého parku. Prohlídky opočenského zámeckého parku i s doprovodným programem proběhnou 7. a 8. června, 7. a 8. června bude zpřístupněna Bredovská zahrada u zámku Lemberk, vždy v 11 a ve 14 hodin s možností komentované prohlídky. Již tradičně se do této akce zapojuje hospitál Kuks – bylinková zahrada je běžně přístupná, ale o tomto víkendu se můžete zúčastnit její komentované prohlídky a to po oba dny v 11 a ve 13 hodin. Na hradě Grabštejn čeká návštěvníky zcela nově obnovená skalka s horskými rostlinami – tzv. alpinum. Tento zajímavý zahradní prvek původně zdobil prudký svah podél hlavní cesty od zámku k hradu. Dnes je celé místo na území vojenského prostoru. Díky dochovaným fotografiím se podařilo alpinum obnovit na sousedním pozemku v těsné blízkosti původní lokace – na komentovanou prohlídku zve kastelánka hradu 7. června v 15 hodin.
Živo bude v sobotu také v Ratibořicích, neboť na zámku i v údolí mohou návštěvníci potkat postavy z románu Babička, pro rodiny s dětmi je na neděli připraveno Rodinné odpoledne na zámku Slatiňany v zámecké zahradě.
Upozornění na mimořádná uzavření celého objektu nebo vybrané části z důvodu filmování nebo konání kulturní akce:

10. 6.  Hospodářský dvůr – barokní konírna zámku Zákupy
10. 6. Zámek Lemberk – odstávka el. energie
14. 6.  Hospodářský dvůr – barokní konírna zámku Zákupy přístupná pouze v rámci akce "Pohádkový den"

15., 20. a 24. 6. Zámek Opočno - bude zprovozněn pouze jeden prohlídkový okruh.
13.-15. 6. Zámek Hrádek u Nechanic – zavřeno z důvodu filmování, zámecký areál zůstává otevřen

16.-17. 6. Zámek Hrádek u Nechanic – uzavřen z důvodu filmování zámek, areál i parkoviště

18.-19. 6. Zámek Hrádek u Nechanic – zavřeno z důvodu filmování, zámecký areál zůstává otevřen
16. - 19. 6.   Zámek Opočno - kompletně uzavřen z důvodu natáčení
25. - 27. 6.   Zámek Opočno - kompletně uzavřen z důvodu natáčení
(Zámecký park v Opočně bude otevřen bez omezení)
4. 10.  Hospodářský dvůr – barokní konírna zámku Zákupy
Tiskové zprávy a fotografie ke stažení na webech objektů, nebo zde: https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media
ÚPS na Sychrově: Národní památkový ústav, územní památková správa na Sychrově je jedním ze čtyř pracovišť zabývajících se správou objektů v péči NPÚ. NPÚ je největší příspěvková organizace Ministerstva kultury ČR a z pověření státu spravuje a veřejnosti zpřístupňuje více než sto nemovitých památek. V rámci zpřístupněných objektů pečuje také o přibližně tři čtvrtě milionu sbírkových předmětů a též o typické součásti zámeckých i hradních areálů: historické zahrady a parky. Z konvolutu památek přímo ve správě NPÚ je sedm zapsáno v Seznamu světového dědictví UNESCO. NPÚ, územní památková správa na Sychrově se stará o sedmnáct památek na území Libereckého, Pardubického a Královéhradeckého kraje. Další informace najdete na www.npu.cz, nebo https://www.npu.cz/cs/ups-sychrov/pro-media
Kontakty:

Mgr. Lucie Bidlasová, pracovník vztahů k veřejnosti, NPÚ ÚPS na Sychrově, mob: 773 775 944, e-mail: bidlasova.lucie@npu.cz
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